
 

 

 

 

МІНІСТЕРСТВО  

АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ 

(Мінагрополітики) 
вул. Хрещатик, 24, м. Київ, 01001, тел. (044)363-08-27, (044)363-08-47,  

сайт: https://minagro.gov.ua, e-mail: minister@minagro.gov.ua 

код згідно з ЄДРПОУ 37471967 

 

від _______ 20__ р. № ____________                       На № ____________ від _______ 20__ р. 

 

Державна регуляторна служба 

України 

 

Про погодження проекту  

постанови Кабінету 

Міністрів України  

 

Міністерством аграрної політики та продовольства України розроблено 

проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до постанови 

Кабінету Міністрів України від 19 серпня 2002 р. № 1183». 

Відповідно до статті 21 Закону України «Про засади державної 

регуляторної політики у сфері господарської діяльності», просимо погодити 

проект постанови у найкоротший строк. 

 
 

Додатки: 1. Проект постанови на 30 арк. в 1 прим. 

        2. Пояснювальна записка на 3 арк. в 1 прим. 

        3. Порівняльна таблиця на 38 арк. в 1 прим. 

        4. Аналіз регуляторного впливу на 27 арк. в 1 прим. 

        5. Інформаційно-довідкові матеріали на 2 акр. в 1 прим. 
 

 

Перший заступник Міністра             Тарас ВИСОЦЬКИЙ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Галина Каражбей 363 05 46 
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 АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ 

до проекту постанови Кабінету Міністрів України  

 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України  

від 19 серпня 2002 р. № 1183» 

 

І.  Визначення та аналіз проблеми, яку пропонується розв’язати шляхом 

державного регулювання господарських відносин 

 

Актуальність та доцільність розробки проекту постанови Кабінету Міністрів 

України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України                             

від 19 серпня 2002 року № 1183» (далі – проект постанови) базуються на 

необхідності вирішення комплексних задач, направлених на забезпечення: 

продовольчої безпеки України, безпечного ринкового обігу насіння, правового 

регулювання законних інтересів володільця патенту та власника майнового права 

інтелектуальної власності на поширення сорту у разі обмеження його виключного 

права, питання діяльності представників з питань інтелектуальної власності на сорти 

рослин, а також врегулювання сплати зборів за дії, пов’язані з охороною прав на 

сорти рослин, оскільки розмір зборів не переглядавсь з 2007 року (зміни вносились 

постановою Кабінету Міністрів України від 19 вересня 2007 року № 1154).  

На основі чинного законодавства України та інших країн ЄС, аналізу практики 

застосування правових норм здійснено дослідження організаційно-правових засад 

охорони прав на сорти рослин, реалізації та захисту прав на сорти рослин, де 

комплексно проаналізовані правові й організаційно-управлінські аспекти реалізації 

державної політики в сфері охорони прав на сорти рослин. Підсумком проведеної 

роботи є розробка проекту постанови. 

Правове регулювання законних інтересів володільця патенту та власника 

майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту у разі обмеження 

його виключного права, питання про представників з питань інтелектуальної 

власності на сорти рослин, а також порядок та розміри сплати зборів за дії, пов’язані 

з охороною прав на сорти рослин до останнього часу, здійснювалось відповідно 

постанови Кабінету Міністрів України «Про заходи щодо реалізації Закону України 

«Про охорону прав на сорти рослин» від 19 серпня 2002 року № 1183 зі змінами 

(далі – Закон). Проте, як показала практика, розв’язати поставлену проблему за 

допомогою ринкових механізмів або чинних регуляторних актів неможливо, 

існуюче регулювання не може належним чином розв’язати наступні проблемні 

питання, що виникають:  

складна процедура реєстрації представників з питань інтелектуальної власності 

на сорти рослин, а Реєстр представників з інтелектуальної власності на сорти 

рослин, який передбачений існуючим регулюванням, взагалі відсутній у Законі 

України «Про охорону прав на сорти рослин»; 

не врегульовано на законодавчому рівні збори, тому у проекті постанови 

вилучено збір за реєстрацію та видачу свідоцтва представника з питань 

інтелектуальної власності на сорти рослин, оскільки він не передбачений Законом; 

не відпрацьований механізм захисту прав інтелектуальної власності, тому у 

проекті постанови умови дотримання законних інтересів володільця патенту та 

власника майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту у разі 

обмеження його виключного права були приведені у відповідність до Закону 



України «Про охорону прав на сорти рослин», де передбачено, що контроль за 

дотриманням цих умов здійснює лише володілець патенту, а власники господарств 

та особи, що надають їм послуги, зобов’язані надавати володільцю патенту на його 

запит відповідну інформацію щодо використання сорту; 

не переглянуті розміри зборів за дії, пов’язані з охороною прав на сорти рослин, 

що унеможливлює своєчасне та якісне проведення всіх дій, завдань з експертизи 

заявки на сорт рослин, насамперед, польових та лабораторних досліджень з 

кваліфікаційної експертизи;  

впровадження сучасних інформаційних технологій обробки даних, комунікацій 

між заявником та експертами системи з охорони прав на сорти рослин.  

На даний час діють розміри зборів за дії, пов’язані з охороною прав на сорти 

рослин, затверджені постановою Кабінету Міністрів України                                               

від 19 серпня 2002 року № 1183 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України 

від 19 вересня 2007 року № 1154). Водночас в економіці України за останні 

чотирнадцять років відбулися істотні зміни. Зокрема, за даними Світового банку, 

валовий національний дохід (далі – ВНД) на душу населення змінився з 13,0 до 89,3 

тис. грн. (3370 $ за даними Світового банку за жовтень 2021 р.); номінальний ВВП 

зріс із 720731 млн. грн. (2007 р.) до 4194102 млн. грн. (2020 р.), або в 5,8 разів; ВВП 

на душу населення: з 15499,1 грн. в 2007 р. до 100432,5 грн. в 2020 р. , або в 6,5 раза. 

Індекс інфляції склав 5,028 (по листопад 2021 р.). За період з 2007 року суттєво, в 13 

разів підвищилась мінімальна заробітна плата, в 6,9 разів вартість електроенергії, 

зросли ціни на техніку, добрива, засоби захисту, комплектуючі та матеріали для 

ремонтних робіт збільшення росту цін на засоби захисту рослин, мінеральні 

добрива, паливно-мастильні матеріали, які за останні десять років зросли в шість-

десять разів, наприклад дизельне паливо з 3,5 грн/л. у 2007 році зросло до 28,3 грн/л 

у 2021 році бензин з 4,0 грн/л. у 2007 році до 28,9 грн/л, нітроамофоска з 2600 грн/т 

до 28 000 грн/т. у 2021 році. 

Проведено аналіз розмірів зборів за дії в сфері охорони прав на сорти рослин              

в країнах: Білорусь, Росія, Польща, Нідерланди, Німеччина та Європейського Бюро                

з охорони прав на сорти рослин (СPVO). Результати аналізу розмірів зборів за дії, 

пов’язані з охороною прав на сорти рослин, які встановлені в окремих країнах світу, 

свідчать, що ці збори в багатьох країнах значно більші за розміром, ніж в Україні. 

Діючі на сьогодні розміри зборів за проведення кваліфікаційної експертизи заявки 

на сорт рослин (за перший і кожний наступний рік) становлять: за визначення 

відповідністі сорту критеріям відмінності, однорідності та стабільності – 1900 грн 

або 69 $, за експертизу на придатність на поширення сорту – 4070 грн або 145$.  

Так, наприклад, в Польщі вартість експертизи заявки на відмінність, 

однорідність та стабільність  (далі – експертиза на ВОС) становить 6426 грн, Росії –  

10820 грн. Більші розміри зборів за дії, пов’язані з охороною прав на сорти рослин, 

встановлені також у країнах Європейського Союзу: експертиза на ВОС коштує, 

наприклад, в Німеччині 36360 грн, в Нідерландах – 63418 грн.  

Угодою про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 

Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-

членами, з іншої сторони, яка була ратифікована Верховною Радою України із 

заявою Законом № 1678-VII від 16 вересня 2014 року, передбачено необхідність 

досягнення належного та ефективного рівня охорони і захисту прав інтелектуальної 

власності, до яких відносяться і сорти рослин. Крім того, статтею 228 Угоди з метою 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1678-18#n2


сприяння і посилення охорони прав на сорти рослин відповідно до Міжнародної 

конвенції з охорони нових сортів рослин 1961 року, переглянутої в м. Женева 10 

листопада 1972 року, 23 жовтня 1978 року та 19 березня 1991 року визначено 

доцільність співпраці у даній сфері, яка передбачає приведення законодавства 

України у сфері охорони прав на сорти рослин у відповідність з європейськими та 

міжнародними нормами і стандартами.  

З огляду на вищезазначене, доречно внести норми, які діють на міжнародному 

рівні, і мають відношення до реєстрації сортів та прав на них. 

Відповідно до пункту 2 проекту постанови змін у Положенні про представників 

з питань інтелектуальної власності на сорти рослин, затвердженому постановою 

Кабінету Міністрів України від 19 серпня 2002 року №1183, виключаються окремі 

норми стосовно ведення Реєстру представників з питань інтелектуальної власності 

на сорти рослин, так як у Законі України «Про охорону прав на сорти рослин» 

Реєстр з такою назвою не згадується.  

На сьогодні процедура реєстрації представників з питань інтелектуальної 

власності на сорти рослин дуже складна і через правову неврегульованість  

призупинена взагалі.   

Необхідно врахувати європейську практику, зокрема Регламент комісії (ЄС) 

№ 329/2000 від 11 лютого 2000 року, яким вносяться зміни до Регламенту (ЄС) 

№ 1238/95, щодо імплементації правил застосування Регламенту Ради (ЄС) 

№ 2100/94 в частині сплати зборів,  що належить сплачувати Бюро Співтовариства з 

питань сортів рослин, де розмір певних зборів диференціюється за групами 

ботанічних таксонів (родами чи/або видами). 

Проведено детальні розрахунки вартості етапів експертизи заявки на сорт 

рослин, здійснено хронометраж та складені технологічні карти, підраховані 

нормативні витрати за етапами робіт; 

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив: 

 

Групи (підгрупи) Так Ні 

Громадяни – – 

Держава +  – 

Суб’єкти 

господарювання, 

+  – 

у тому числі 

суб’єкти малого 

підприємництва 

+ – 

 

        ІІ. Цілі державного регулювання 

 

Ціллю прийняття даного проекту постанови є: 

- налагодження процедури атестації та реєстрації представників з питань 

інтелектуальної власності на сорти рослин, що сприятиме створенню ефективної 

системи захисту прав заявників, володільців патенту та власників майнового права 

інтелектуальної власності на поширення сорту; 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_856
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_856


- приведення у відповідність умов дотримання законних інтересів володільця 

патенту та власника майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту 

у разі обмеження його виключного права відповідно до Закону;  

- надання права володільцю патенту самому здійснювати контроль за 

дотриманням своїх законних інтересів, що сприятиме створенню громадських 

об’єднань, які займатимуться збором відповідної інформацію щодо використання 

сорту та контролюватимуть плату справедливої винагороди їх власнику; 

- оптимізація витрат та упорядкування сплати зборів у сфері охорони прав на 

сорти рослин  відповідно до вимог Закону України «Про охорону прав на сорти 

рослин»; забезпечення наповнення державного бюджету. 

- створення ефективної системи охорони прав на сорти рослин. 

 

ІІІ. Визначення та оцінка усіх прийнятих альтернативних способів 

досягнення встановлених цілей з аргументацією переваги обраного способу 

 

1. Визначення альтернативних способів 

   Вид альтернативи Опис альтернативи 

Альтернатива 1  

Затвердження нового 

регуляторного акта 

Запропонований спосіб вирішення зазначеної 

проблеми є найбільш доцільним та сприятиме створенню 

ефективної системи захисту прав заявників, володільців 

патенту та власників майнового права інтелектуальної 

власності на поширення сорту. 

Дана альтернатива, насамперед, врегульовує покриття 

витрат на експертизу та інші дії, пов’язані з охороною прав 

на сорти рослин, забезпечить справедливе наповнення 

державного бюджету. Дасть можливість здійснювати  

комплекс досліджень з науково-технічної експертизи 

відповідно до методичних, агротехнологічних вимог і 

міжнародних рекомендацій та стандартів; сприятиме 

першочергово автоматизації всіх процесів проведення 

прикладних та фундаментальних досліджень. Лише 

автоматизовані інформаційні етапи експертизи заявки 

забезпечують прозорі, оперативні дії в діалоговому вікні: 

джерело і споживач. 

Крім того, перевагами обраного способу досягнення 

встановленої цілі є надання права володільцю патенту 

самому здійснювати контроль за дотриманням своїх 

законних інтересів, що сприятиме створенню громадських 

об’єднань, які займатимуться збором відповідної інформації 

щодо використання сорту та контролюватимуть сплату 

справедливої винагороди їх власнику, зменшення кількісті 



та частоти перевірок суб’єктів господарювання державними 

органами нагляду та контролю. 

Альтернатива 2 

Залишення розмірів 

зборів без змін 

Такий спосіб не забезпечить врегулювання зазначеного 

питання та встановлених цілей. На даний час діють розмір 

зборів за дії, пов’язані з охороною прав на сорти рослин, 

затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 19 

серпня 2002 року №1183 «Про заходи щодо реалізації 

Закону України «Про охорону прав на сорти рослин», із 

змінами і доповненнями внесеними постановою Кабінету 

Міністрів України від 19 вересня 2007 року № 1154 

(подальші зміни розмірів зборів не проводились). Розмір 

зборів за подання заявки, проведення експертизи, 

підтримання чинності прав є збитковими, реалізація даної 

постанови призведе до необхідності скорочувати витрати, 

погіршувати якість проведення досліджень та оперативність 

надання відповідної інформації споживачам. 

Неврегульована сплата зборів за дії, пов’язані з 

охороною прав на сорти рослин, призводить до зменшення 

надходжень до державного бюджету. 

Альтернатива 3 

Відсутність 

регулювання 

Такий спосіб є неприйнятний, потребуватиме внесення 

змін до чинного Закону. Здійснення даної альтернативи 

унеможливить реалізацію євроінтеграційних змін та 

механізмів, які запроваджуються прийнятим Законом. Це не 

забезпечить досягнення встановлених цілей, що є 

неприйнятним. 

 

2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей 

 

Вид 

альтернативи 

Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

Затвердження 

нового 

регуляторного акта 

Надання можливості 

захистити державні 

інтереси в сфері 

охорони прав на сорти 

рослин. 

 Збільшення розмірів зборів 

сприятиме деякому розванта-

женню державного бюджету. 

Витрати держави складатимуть 

1666718,3 грн. Прийняття даного 

регуляторного акта зумовить 

зменшення витрат держави на  18 

відсотків у  порівнянні з діючим 

регулюванням. 



Альтернатива 2 

Залишення 

розмірів зборів без 

змін 

 

Відсутні Залишення розмірів зборів без змін  

призведе до необхідності 

скорочувати обсяги проведення 

досліджень, погіршувати якість 

проведення експертизи та 

оперативність надання відповідної 

інформації споживачам. Витрати 

держави при цьому складатимуть 

1960845,1 грн. 

Альтернатива 3 

Відсутність 

регулювання 

 

 Мінімальні  

(невідповідність 

регулювання має 

ризик паралізувати дії, 

пов'язані з охороною 

прав на сорти рослин, 

через відсутність їх 

фінансування). 

 

Зменшення надходжень до 

бюджету. Зростання напруги 

серед господарюючих суб’єктів. 

Відсутність єдиних правил 

функціонування ринку. Втрата 

виробничого потенціалу аграрної 

галузі.  

 

 

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання* 

 

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом 

Кількість суб’єктів 

господарювання, що 

підпадають під дію 

регулювання, одиниць 

24 432 9 33 498 

Питома вага групи у 

загальній кількості, % 

4,82 86,75 1,81 6,62 100 

Кількість сортів рослин 

у  відповідній групі, штук 

15249 296 15545 

Питома вага групи 

сортів від загальній 

кількості, % 

98,1 1,9 100 

  

На сьогоднішній день подаються на випробування, проходять кваліфікаційну 

експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Державному реєстрі сортів рослин 

придатних для поширення в Україні (Реєстр сортів), 15545 сортів рослин, 

заявниками на яких є 498 суб’єкти господарювання. Проведений аналіз суб’єктів 

господарювання, які приймають участь у реалізації даного проекту нормативно-

правового акта (заявники сортів рослин), показує, що доля малих та 

мікропідприємств складає 8,43%, а частка суб’єктів господарювання великого та 

середнього підприємництва становить 91,57%. На долю дрібних та малих 

підприємств припадає 296 сортів рослин, що становить 1,9 % від загальної кількості 

сортів рослин, які подаються на випробування, проходять кваліфікаційну експертизу 

ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів. 



 

 

Вид 

альтернативи 

 

Вигоди Витрати 

Альтернатива 1 

Затвердження 

нового 

регуляторного акта 

    Забезпечення здорової 

конкуренції в частині 

набуття прав на сорти 

рослин, яке є початковим 

етапом ринкового обігу 

сортів,  що позитивно 

вплине на якість 

виробництва насіння та 

садивного матеріалу та 

забезпечить його вихід на 

міжнародні ринки. 

Прийняття зазначеної 

альтернативи дасть 

можливість здійснювати 

дослідження на високому 

якісному рівні, 

використовуючи сучасні 

світові технології, зокрема 

(ДНК ідентифікація). Дасть 

можливість автоматизувати 

етапи проведення експертизи 

та забезпечить впровадження 

електронних інформаційних 

ресурсів. Покращить 

взаємозв’язок між заявником, 

експертним органом та 

споживачем сортів. Витрати 

суб’єктів господарювання при 

цьому складатимуть 

93958868,0 грн, тобто зростуть 

в 2,95 рази. 

 

Альтернатива 2 

Залишення 

розмірів зборів без 

змін 

 

Відсутні При залишенні діючого 

регулювання без змін суб’єкти 

господарювання не зможуть 

отримувати в повній мірі 

достовірні результати 

експертизи сортів. Не будуть 

впроваджуватися сучасні 

інформаційні автоматизовані 

системи, що негативно 

відіб’ється на оперативності 

опрацювання результатів 

експертизи та доведення 

інформації до суб’єктів. При 

цьому витрати суб’єктів 

господарювання становити-

муть 31867991,0 грн 

Альтернатива 3 

Відсутність 

регулювання 

 

 Відсутні Відсутність належного 

функціонування ринку сортів 

рослин та продукції 

рослинництва. Втрата ринків 

збуту продукції.  



 

Розрахунки витрат суб’єктів господарювання великого і середнього 

підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта (згідно з додатком 

2 до Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта). 

 

Альтернатива 1. Затвердження нового регуляторного акта: 

    
№ 

з/п 

Витрати суб’єктів господарювання, 

які виникають в результаті дії 

регуляторного акта 

Сума за  

1 сорт, грн 

Сума за К сортів рослин, грн 

Статті витрат 

1. Податки та збори (зміна розмірів, 

виникнення або усунення 

необхідності у сплаті зборів): 

а) за подання заявки на сорт рослин; 

 

б) за проведення кваліфікаційної 

експертизи заявки на сорт рослин: 

- визначення відповідності сорту 

критеріям відмінності однорідності 

та стабільності в закладах державної 

системи з охорони прав на сорти 

рослин; 

 

- визначення відповідності сорту 

критеріям відмінності однорідності 

та стабільності безпосередньо у 

заявника; 

- експертиза на придатність на 

поширення сорту; 

 

в) за виникнення майнового права 

інтелектуальної власності на 

поширення сорту; 

 

г) за видачу завіреної копії свідоцтва 

про державну реєстрацію сорту; 

 

 

д) за видачу завіреної копії патенту 

на сорт рослин; 

 

е) за внесення змін до Реєстру сортів 

за ініціативою особи, якій належать 

права на сорт; 

 

є) за внесення змін до Реєстру 

патентів за ініціативою особи, якій 

належать права на сорт; 

 

 

 

 

5240 

 

 

 

 

7660 

(сорти) 

22980 

(гібриди) 

 
3100 

 

 

 

16400 

 

 

500 

 

 

 

200 

 

 

 

500 

 

 

600 

 

 

 

600 

 

 

 

 

 

 

5240 х К1 = 5240 х 1640 = 

8593600,0 

 

 

 

7660 х К2  + 22980 х К3 = 7660 

х 2055 + 22980 х 1350 = 

46764300,0 

 

 

3100 х К4 = 3100 х 310 = 

961000,0 

 

 

16400 х К5 = 16400 х 1370 = 

22468000,0 

 

500 х К6 = 500 х 1500 = 7500,0 

 

 

 

200 х К7 = 200 х 70 = 14000,0 

 

 

 

500 х К8 = 500 х 25 = 12500,0 

 

 

600 х К28 = 600 х 700 = 

420000,0 

 

 

600 х К29 = 600 х 600 = 

360000,0 

 

 



ж) за підтримання чинності 

майнових прав інтелектуальної 

власності на поширення сорту: 

- за перший – п’ятий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за шостий десятий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за одинадцятий – п’ятнадцятий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- шістнадцятий і кожний подальший 

рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

з) за підтримання чинності майнових 

прав інтелектуальної власності на 

сорт рослин (чинність патенту): 

- за перший рік: 

 - перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за другий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за третій рік: 

- перша група 

 

 

 

 

700 

 

490 

 

420  

 

 

1800 

 

1260 

 

1080 

 

 

4000 

 

2800 

 

2400 

 

 

 

5000 

 

3500 

 

3000 

 

 

 

 

 

800 

 

680 

 

600 

 

 

900 

 

720 

 

580 

 

 

1100  

 

 

 

 

700 х К11.1 = 700 х 2298 = 

1608600,0 

490 х К11.2 = 490 х 

1030 = 504700,0 

600 х К11.3 = 600 х 392 =  

235200,0 

 

1800 х К12.1 = 1800 х  1570 = 

2826000,0 

1260 х К12.2 = 1260 х 

604 = 761040,0 

1080 х К12.3 = 1080 х 

241 = 260280,0 

 

4000 х К13.1 = 4000 х 315 = 

1260000,0 

2800 х К13.2 = 2800 х 

121 = 338800,0 

2400 х К13.3 = 2400 х 

49 = 117600,0 

 

 

5000 х К14.1 = 5000 х 172 = 

860000,0 

3500 х К14.2 = 3500 х 

х 66 = 231000,0 

3000 х К14.3 = 3000 х 27 = 

81000,0   

 

 

 

 

800 х К15.1 = 800 х 319 = 

255200,0 

680 х К15.2 = 680 х 

122 = 82960,0 

600 х К15.3 = 600 х 49 =  

29400,0 

 

900 х К16.1 = 900 х 455 = 

409500,0 

720 х К16.2 = 720 х 175 =  

126000,0 

580 х К16.3 = 580 х 70 = 

40600,0 

 

1100 х К17.1 = 1100 х 362 = 



 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за четвертий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за п’ятий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за шостий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за сьомий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за восьмий рік:  

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за дев’ятий рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

- третя група 

 

- за десятий і кожний наступний рік: 

- перша група 

 

- друга група 

 

830 

 

660 

 

 

1300  

 

910 

 

780  

 

 

1600 

 

1120 

 

960 

 

 

1900 

 

1330 

 

1140 

 

 

2200 

 

1540 

 

1320 

 

 

2600 

 

1820 

 

1560 

 

 

3200 

 

2240 

 

1920 

 

 

3800 

 

2660 

398200,0                         

830 х К17.2 = 830 х 139 = 

115370,0 

660 х К17.3 = 660 х 56 = 

36960,0 

  

1300 х К18.1 = 1300 х 75 = 

100155,0 

910 х К18.2 = 910 х 29 = 

26390,0 

780 х К18.3 = 780 х 11 = 8580,0 

  

 

1600 х К19.1 = 1600 х 104 = 

166400,0 

1120 х К19.2 = 1120 х 

40 = 44800,0 

960 х К19.3 = 960 х 16 = 

15360,0 

 

1900 х К20.1 = 1900 х 98 = 

185200,0 

1330 х К20.2 = 1330 х 37 = 

49210,0 

1140 х К20.3 = 1140 х 15 = 

17100,0 

  

2200 х К21.1 = 2200 х 327 = 

719400,0 

1540 х К21.2 = 1540 х 126 = 

194040,0 

1320 х К21.3 = 1320 х 50 = 

66000,0 

  

2600 х К22.1 = 2600 х 75 = 

195000,0 

1820 х К22.2 = 1820 х 29 = 

52780,0 

1560 х К22.3 = 1560 х 17 = 

26520,0 

 

3200 х К23.1 = 3200 х 63 = 

201600,0 

2240 х  К23.2 = 2240 х 24 = 

53760,0 

1920 х К23.3 = 1920 х 10 = 

19200,0 

 

3800 х К24.1 = 3800 х 81= 

307800,0 

2660 х К24.2= 2660 х 31 = 



 

- третя група 

 

и) за подання клопотання про 

вчинення будь-яких дій, пов’язаних  

з розглядом заявки, визначених 

Законом України «Про охорону прав 

на сорти рослин» 

 

і) за поновлення строку вчинення 

будь-яких дій, пов’язаних з 

розглядом заявки, визначених 

Законом  

 

2280 

 

500 

 

 

 

 

 

1000 

 

82420,0  

2280 х К24.3 = 2280 х 12 = 

27360,0 

500 х К30 = 500 х 1500 = 

750000,0 

 

 

 

 

1000 х К31 = 1000 х 200 =  

200000,0 

2. Витрати на оборотні активи 

(матеріали, канцелярські товари 

тощо) 

1,4 1,4 х К27 = 1,4 х 15545 = 

21763,0 

3.  Інше: транспортні, поштові витрати 16,0 16,0 х К27 = 16,0 х 15545 = 

248720,0 

4. Разом (сума рядків 

1+2+3+4+5+6+7+8) 
93 958 868,0 

          

 

Альтернатива 1. Затвердження нового регуляторного акта: 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Загальна сума витрат 456 суб’єкта господарювання великого і середнього 

підприємництва, які будуть виникати внаслідок дії регуляторного акта за 15545 

сортів рослин (К27), що подаватимуться на випробування, проходитимуть 

кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходитимуться в Реєстрі сортів і 

Реєстрі патентів: 93958868,0 грн. Сума витрат на одного суб’єкта господарювання 

великого і середнього підприємництва: 93958868,0 : 456 = 206050,1 (грн). 

 

№ 

з/п 

Витрати суб’єктів 

господарювання, які 

виникають в результаті дії 

регуляторного акту 

(статті витрат) 

Сума витрат  

одного суб’єкта 

господарювання 

великого і 

середнього 

підприємництва 

Сума 

витрат по 

суб’єктах 

(N) 

за 

перший 

рік 

Сума 

витрат по  

суб’єктах 

(N) 

за п’ять 

років 

 

1. Податки, збори (зміна 

розмірів, виникнення або 

усунення необхідності у 

сплаті зборів) 

205457,0 93688385,0 468441925,0 

2. Витрати на оборотні активи 

(матеріали, канцелярські 

товари тощо) 

47,7 21763,0 108815,0 

3.  Інше: транспортні, поштові 

витрати 

545,4 248720,0 1243600,0 

4. Разом (сума рядків 1+2+3) 206050,1 93958868,0 469794340,0 



 

     Альтернатива 2. Залишення діючого регулювання без змін: 

 

№ 

з/п 

Витрати суб’єктів господарювання, 

які виникають в результаті дії 

регуляторного акта 

Сума за  

1 сорт 

рослин, 

грн 

Сума за К сортів рослин, 

грн 

Статті витрат 

1. Податки та збори (зміна розмірів, 

виникнення або усунення 

необхідності у сплаті зборів): 

а) за подання заявки на сорт 

рослин; 

б) за проведення кваліфікаційної 

експертизи заявки на сорт рослин: 

- визначення відповідності сорту 

критеріям відмінності однорідності 

та стабільності в закладах 

державної системи з охорони прав 

на сорти рослин; 

- визначення відповідності сорту 

критеріям відмінності однорідності 

та стабільності безпосередньо у 

заявника; 

- експертиза на придатність на 

поширення сорту; 

 

в) за виникнення майнового права 

інтелектуальної власності на 

поширення сорту; 

 

г) за видачу завіреної копії 

свідоцтва про державну реєстрацію 

сорту; 

 

д) за видачу завіреної копії патенту 

на сорт рослин; 

 

е) за внесення змін до Реєстру 

сортів за ініціативою особи, якій 

належать права на сорт; 

 

є) за внесення змін до Реєстру 

патентів за ініціативою особи, якій 

належать права на сорт; 

 

ж) за підтримання чинності 

майнових прав інтелектуальної 

 

 

 

1300,0 

 

1900,0 

(сорти) 

5700,0 

(гібриди) 

 

 

 

210,0 

 

 

 

4070,0 

 

 

500,0 

 

 

 

200,0 

 

 

 

500,0 

 

 

600,0 

 

 

 

600,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

1300,0 х К1 = 1300,0 х 1640 

= 2132000,0 

1900,0 х К2  + 5700,0 х К3 = 

1900,0 х 2055 + 5700,0 х 

1350 = 11599500,0 

 

 

 

 

210,0 х К4 = 210,0 х 310 = 

65100,0 

 

 

4070,0 х К5 = 4070,0 х 1370 

= 5575900,0 

 

500,0 х К6 = 500,0 х 1500 = 

750000,0 

 

 

200,0 х К7 = 200,0 х 70 = 

14000,0 

 

 

500,0 х К8 = 500,0 х 25 = 

12500,0 

 

600,0 х К9 = 600,0 х 620 = 

372000,0 

 

 

600,0 х К10 = 600,0 х 500 = 

300000,0 

 

 

 

 



власності на поширення сорту: 

- за перший – п’ятий рік; 

 

- за шостий - десятий рік; 

 

- за одинадцятий - п'ятнадцятий 

рік; 

 

- шістнадцятий і кожний 

подальший рік 

 

з) за підтримання чинності 

майнових прав інтелектуальної 

власності на сорт рослин (чинність 

патенту): 

- за перший рік 

 

- за другий рік 

 

- за третій рік 

 

- за четвертий рік 

 

- за п’ятий рік 

 

- за шостий рік 

 

- за сьомий рік 

 

- за восьмий рік 

 

- за дев’ятий рік 

 

- за десятий і кожний наступний 

рік; 

 

и) за подання клопотання про 

вчинення будь-яких дій, пов’язаних  

з розглядом заявки, визначених 

Законом України «Про охорону 

прав на сорти рослин» 

і) за поновлення строку вчинення 

будь-яких дій, пов’язаних  з 

розглядом заявки, визначених 

Законом  

 

 

350,0 

 

900,0 

 

2000,0 

 

 

2500,0 

 

 

 

 

 

 

400,0 

 

450,0 

 

550,0 

 

650,0 

 

800,0 

 

950,0 

 

1100,0 

 

1300,0 

 

1600,0 

 

1900,0 

 

 

500,0 

 

 

 

 

1000,0 

 

 

350,0 х К11 = 350,0 х 3720 = 

1302000,0 

900,0 х К12 = 900,0 х       

2715 = 2443500,0 

2000,0 х К13 = 2000,0 х 1025 

= 2050000,0 

 

2500,0 х К14 = 2500,0 х 755 

= 1887500,0 

 

 

 

 

 

400,0 х К15 = 400,0 х 490 = 

196000,0 

450,0 х К16 = 450,0 х 700 = 

315000,0 

550,0 х К17 = 550,0 х 557 = 

306350,0                          

650,0 х К18 = 650,0 х 115 = 

74750,0 

800,0 х К19 = 800,0 х 160 = 

128000,0 

950,0 х К20 = 950,0 х 150 = 

142500,0 

1100,0 х К21 = 1100,0 х 503 

= 553300,0 

1300,0 х К22 = 1300,0 х 115 

= 149500,0 

1600,0 х К23 = 1600,0 х 97 = 

155200,0 

1900,0 х К24 = 1900,0 х 124 

= 235600,0 

 

500,0 х К25 = 500,0 х 1300 = 

650000,0 

 

 

 

1000,0 х К26 =1000,0 х 150 

= 150000,0 

2. Витрати на оборотні активи 

(матеріали, канцелярські товари 

1,8 1,8 х К27 = 1,8 х 15545 = 

27981,0 



тощо) 

3.  Інше: транспортні, поштові 

витрати 

18,0 18,0 х К27 = 18,0 х 15545 = 

279810,0 

4. Разом (сума рядків 

1+2+3+4+5+6+7+8) 
31 867  991,0 

         

Альтернатива 2. Залишення діючого регулювання без змін: 

 

 

Загальна сума витрат 456 суб’єктів господарювання великого і середнього 

підприємництва, які виникають внаслідок дії регуляторного акта за 15545 сортів 

рослин (К27), які подаються на випробування, проходять кваліфікаційну експертизу 

ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів і Реєстрі патентів:  31867991,0 грн. Сума 

витрат на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва: 

31867991,0 : 456 = 69886,0 (грн). 

 

Примітка: 

І. Розрахунок витрат суб’єктів господарювання великого і середнього 

підприємництва вівся враховуючи реальні витрати. 

К1 – усереднена кількість сортів рослин, по яких протягом року подаються 

документи заявки на проведення формальної експертизи сортів рослин; 

К2 – кількість сортів рослин, які знаходяться в Програмі кваліфікаційної експертизи 

на визначення відповідності сорту критеріям відмінності однорідності і стабільності  

(ВОС-тест) (сорти);  

К3 – кількість сортів рослин, які знаходяться в Програмі кваліфікаційної експертизи 

на визначення відповідності сорту критеріям відмінності однорідності і стабільності  

(ВОС-тест) (гібриди);  

К4 – кількість сортів рослин, які проходять кваліфікаційну експертизу ВОС-тест 

безпосередньо у заявника; 

№ 

з/п 

Витрати суб’єктів 

господарювання, які 

виникають в результаті дії 

регуляторного акта 

(статті витрат) 

Сума витрат  

одного суб’єкта 

господарювання 

великого і 

середнього 

підприємництва 

Сума 

витрат по 

суб’єктах 

(N) 

за 

перший 

рік 

Сума витрат по  

суб’єктах 

(N) 

за п’ять років 

 

1. Податки, збори (зміна 

розмірів, виникнення або 

усунення необхідності у 

сплаті зборів) 

69211,0 31560200,0 157801000,0 

2. Витрати на оборотні активи 

(матеріали, канцелярські 

товари тощо) 

61,4 27981,0 139905,0 

3.  Інше: транспортні, поштові 

витрати 

613,6 279810,0 1399050,0 

4. Разом (сума рядків 1+2+3) 69886,0 31867991,0 159339955,0 



К5 – кількість сортів рослин, які знаходяться в Програмі кваліфікаційної експертизи 

сортів рослин на придатність на поширення (ПСП); 

К6 – кількість сортів рослин, за які сплачується збір за виникнення майнового права 

інтелектуальної власності на поширення сорту; 

К7 – кількість сортів рослин, за які сплачується збір за видачу завіреної копії 

свідоцтва про державну реєстрацію сорту; 

К8 – кількість сортів рослин, за які сплачується збір за видачу завіреної копії 

патенту на сорт рослин; 

К9 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за внесення змін до 

Реєстру сортів за ініціативою особи, якій належать права на сорт; 

К10 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за внесення змін до 

Реєстру патентів за ініціативою особи, якій належать права на сорт; 

К11 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на поширення сорту – за перший 

– п’ятий рік; 

К12 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на поширення сорту – за шостий 

десятий рік; 

К13 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на поширення сорту – за 

одинадцятий – п’ятнадцятий рік; 

К14 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на поширення сорту – 

шістнадцятий і кожний подальший рік; 

К15 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за перший рік; 

К16 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за другий рік; 

К17 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за третій рік; 

К18 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за четвертий рік; 

К19 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за п’ятий рік; 

К20 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за шостий рік; 

К21 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за сьомий рік; 



К22 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за восьмий рік; 

К23 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за дев’ятий рік; 

К24 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачено збір за підтримання 

чинності майнових прав інтелектуальної власності на сорт рослин (чинність 

патенту) – за десятий і кожний наступний рік; 

К25 – кількість сортів рослин, за які в 2021 році сплачувався збір за за подання 

клопотання про вчинення будь-яких дій, пов’язаних з розглядом заявки, визначених 

Законом України «Про охорону прав на сорти рослин»; 

К26 – кількість сортів рослин, за які в 2021 сплачувався збір за поновлення строку 

вчинення будь-яких дій, пов’язаних з розглядом заявки, визначених Законом 

України «Про охорону прав на рослин»; 

К27 – загальна кількість сортів рослин, які подаються на випробування, проходять 

кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів і Реєстрі 

патентів; 

К28 – прогнозована кількість сортів рослин, за які буде сплачено збори за внесення 

змін до Реєстру сортів за ініціативою особи, якій належать права на сорт; 

К29 – прогнозована кількість сортів рослин, за які буде сплачено збори за внесення 

змін до Реєстру патентів за ініціативою особи, якій належать права на сорт; 

К30 – прогнозована кількість сортів рослин, за які буде сплачено збір за подання 

клопотання про вчинення будь-яких дій, пов’язаних з розглядом заявки, визначених 

Законом України «Про охорону прав на сорти рослин»; 

К31 – прогнозована кількість сортів рослин, за які буде сплачено збір за поновлення 

строку вчинення будь-яких дій, пов'язаних з розглядом заявки, визначених Законом 

України «Про охорону прав на рослин». 

    

ІІ. N=456 – кількість суб’єктів господарювання великого і середнього 

підприємництва. Із 15545 сортів рослин, які подаються на випробування, проходять 

кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів і Реєстрі 

патентів: 15250 – подані підприємствами великого і середнього бізнесу, 295 – мікро 

та малими підприємствами. 

 

ІІІ. Для підготовки документів при сплаті зборів за сорти рослин, які подаються на 

випробування, проходять кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в 

Реєстрі сортів і Реєстрі патентів -  використовувалося 10 аркушів паперу на один 

сорт рослин. Середня ціна 1 аркуша паперу – 0,18 грн. Сума витрат на оборотні 

активи (матеріали, канцелярські товари): 10 х 0,18 = 1,8 (грн).  

Після затвердження нового регуляторного акта, сума витрат на оборотні 

активи зменшиться за рахунок зменшення кількості використаних аркушів (будуть 

відсутні подання за внесення змін до Реєстру сортів): 8 х 0,18 = 1,4 (грн). 

 

ІV. Дані щодо транспортних, поштових витрат, витрат на оборотні активи 

підтверджуються інформацією Насіннєвої асоціації України, матеріалами засідань 2 



«круглих столів» із заявниками сортів рослин, опитуваннями представників 

великого та середнього бізнесу. 

 



 

IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей 

 

 

Рейтинг результативності 

(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми) 

Бал 

результатив- 

ності 

Коментарі щодо присвоєння 

відповідного бала 

Альтернатива 1  

Затвердження нового 

регуляторного акта 

4 Цілі прийняття регуляторного 

акту можуть бути досягнуті 

повною мірою (проблема 

більше існувати не буде). 

Зазначений спосіб не порушує 

вимог Закону, є найбільш 

доцільним та дасть змогу 

врегулювати процедуру 

атестації та реєстрації 

представників з питань 

інтелектуальної власності на 

сорти рослин, привести у 

відповідність до Закону умови 

дотримання законних інтересів 

володільця патенту та власника 

майнового права 

інтелектуальної власності на 

поширення сорту у разі 

обмеження його виключного 

права, оптимізація витрат та 

упорядкування справляння 

зборів у сфері охорони прав на 

сорти рослин. 

Альтернатива 2  

Залишення розмірів зборів без 

змін 

2 Цілі прийняття регуляторного 

акта не можуть бути досягнуті 

належним чином в повному 

обсязі. Матимуть місце випадки 

недотримання норм 

законодавства у сфері охорони 

прав на сорти рослин  

Альтернатива 3  

Відсутність регулювання 

1 Цілі прийняття регуляторного 

акта не можуть бути досягнуті, 

такий спосіб не відповідає 

вимогам Закону 



Рейтинг 

результативності 

Вигоди 

 (підсумок) 

Витрати 

(підсумок) 

Обґрунтування 

відповідного 

місця 

альтернативи у 

рейтингу 

Альтернатива 1  

Затвердження 

нового 

регуляторного 

акта 

Ліквідація 

адміністративних 

бар’єрів в сфері 

державної реєстрації 

прав на сорти 

рослин. Узгодження 

інтересів бізнесу та 

держави, визначення 

процедури атестації 

та реєстрації 

представників з 

інтелектуальної 

власності на сорти 

рослин. Приведення 

у відповідність умов 

дотримання законних 

інтересів володільця 

патенту та власника 

майнового права 

інтелектуальної 

власності на 

поширення сорту у 

разі обмеження його 

виключного права 

згідно змін до 

Закону, який набув 

чинності  1 липня 

2016 року. Надано 

право володільцю 

патенту самому 

здійснювати 

контроль за 

дотриманням своїх 

законних інтересів, 

що сприятиме 

створенню 

громадських 

об’єднань, які 

займатимуться 

збором відповідної 

інформацію щодо 

Бюджетні витрати на 

адміністрування 

регулювання для 

суб’єктів великого і 

середнього 

підприємництва 

складатимуть 

1666718,3 грн. 

Витрати суб’єктів 

господарювання 

великого та 

середнього 

підприємництва 

становитимуть  

93958868,0 грн. 

 

Оскільки через 

затвердження 

нового 

регуляторного 

акта цілі 

прийняття 

регуляторного 

акту можуть 

бути досягнуті 

повною мірою, 

враховуючи 

скорочення 

витрат,  

Альтернатива 

І займає 

перше місце у 

рейтингу 



використання сорту 

та контролюватимуть 

плату справедливої 

винагороди їх 

власнику. 

Врегулювання сплати 

зборів за дії, пов'язані 

з охороною прав на 

сорти рослин, 

забезпечить 

справедливе 

наповнення 

державного бюджету. 

Альтернатива 2 

Залишення 

розмірів зборів без 

змін 

 

Відсутні 

Бюджетні витрати на 

адміністрування 

регулювання для 

суб'єктів великого і 

середнього 

підприємництва  

складають 1960845,1 

грн. Витрати 

суб’єктів 

господарювання 

великого та 

середнього 

підприємництва 

становлять 

31867991,0   грн. 

Крім цього, 

прийняття даної 

альтернативи 

спричинить 

виникнення правових 

колізій, 

адміністративних 

бар’єрів через 

неврегульованість 

сплати зборів у сфері 

охорони прав на 

сорти рослин. 

Відсутній механізм 

захисту прав 

інтелектуальної 

власності. 

Зменшення кількості 

та споживчого 

Враховуючи 

відсутність 

вигоди, значні 

негативні 

наслідки, 

бюджетні 

витрати та 

витрати 

суб’єктів 

господарюван-

ня  

Альтернатива

2 займає друге 

місце у 

рейтингу 



вибору продукції 

рослинництва.  

Альтернатива 3 

Відсутність 

регулювання 

 

Відсутні 

    Такий спосіб є 

неприйнятний та не 

відповідає вимогам 

Закону та 

унеможливить 

реалізувати 

євроінтеграційні 

зміни та механізми, 

які запроваджуються 

прийнятим Законом. 

   Відсутній механізм 

захисту прав 

інтелектуальної 

власності, зокрема 

умови дотримання 

законних інтересів 

володільця патенту 

та власника 

майнового права 

інтелектуальної 

власності на 

поширення сорту у 

разі обмеження його 

виключного права, 

процедури атестації 

та реєстрації 

представників з 

питань 

інтелектуальної 

власності на сорти 

рослин.  

Враховуючи 

відсутність 

вигоди та 

суттєві 

негативні 

наслідки 

Альтернатива 

3 займає третє 

місце у 

рейтингу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Рейтинг Аргументи щодо переваги обраної 

альтернативи/причини відмови від 

альтернативи 

Оцінка ризику зовнішніх 

чинників на дію 

запропонованого 

регуляторного акта 

Місце № 1 

Затвердження 

нового 

регуляторного 

акта 

 

Цілі державного регулювання 

досягаються у повній мірі. 

Врегулювання сплати зборів за 

дії, пов’язані з охороною прав на 

сорти рослин, забезпечить 

справедливе наповнення 

державного бюджету. 

Ризику зовнішніх чинників 

на дію запропонованого 

регуляторного акту немає 

Місце № 2 

Альтернатива 2  

Залишення 

розмірів зборів 

без змін 

Цілі державного регулювання не 

досягаються. При залишенні 

діючого регулювання без змін 

суб’єкти господарювання не 

зможуть отримувати в повній мірі 

достовірні результати експертизи 

сортів. Не будуть 

впроваджуватися сучасні 

інформаційні автоматизовані 

системи, що негативно 

позначиться на оперативності 

опрацювання результатів 

експертизи та доведення 

інформації до суб’єктів. При 

цьому витрати суб’єктів 

господарювання 

 

Х 

Місце № 3 

Альтернатива 3 

Відсутність 

регулювання 

 

Цілі державного регулювання не 

досягаються. Зменшення 

надходжень до бюджету. 

Зростання напруги серед 

господарюючих суб’єктів. 

Відсутність єдиних правил 

функціонування ринку. Втрата 

виробничого потенціалу аграрної 

галузі. 

Х 



V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 

проблеми 

 

1. Механізм дії регуляторного акта 

Основним механізмом для розв’язання визначеної проблеми є прийняття 

проекту постанови та фактична реалізація його положень. 

Прийняття проекту постанови забезпечить приведення її у відповідність до 

Закону України «Про охорону прав на сорти рослин». 

Проектом постанови запропоновано внести зміни до: 

Положення про представників з питань інтелектуальної власності на сорти 

рослин; 

Умов дотримання законних інтересів володільця патенту та власника 

майнового права інтелектуальної власності на поширення сорту у разі 

обмеження його виключного права; 

Порядку сплати зборів за дії, пов'язані з охороною прав на сорти рослин. 

 

2. Організаційні заходи впровадження регуляторного акта в дію. 

Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити 

інформування громадськості про вимоги регуляторного акта, шляхом його 

оприлюднення в засобах масової інформації та на офіційному сайті 

Мінагрополітики. 

Ризику впливу зовнішніх факторів на дію регуляторного акта немає. 

Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується. 

 

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від 

ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи 

місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні 

впроваджувати або виконувати ці вимоги 

 

Впровадження постанови не передбачає додаткових фінансових витрат. 

Тест малого підприємництва (М-тест) не проводився оскільки суб’єкти 

малого підприємництва додаткових витрат на виконання регулювання не 

зазнають та будуть в однакових умовах з іншими суб'єктами підприємництва. 



БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ  

на адміністрування регулювання для суб’єктів великого і середнього 

підприємництва 

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання –  

бюджетна установа Мінагрополітики:  

(альтернатива І) 

Процедура 

регулювання суб’єктів 

великого і середнього 

підприємництва 

(розрахунок на одного 

типового суб’єкта 

господарювання) 

Планові 

витрати 

часу на  

процеду

ру 

Вартість 

часу 

співробітн

ика органу 

державної 

влади 

відповідної 

категорії 

(заробітна 

плата), 

грн./год. ** 

Оцінка 

кількості 

процедур 

за рік, що 

припадаю

ть на 

одного 

суб’єкта, 

пр./рік 

*** 

Оцінка 

кількості  

суб’єктів, що 

підпадають 

під дію 

процедури 

регулювання 

Витрати на 

адміністру-

вання 

регулюван

ня (за рік), 

грн. 

1. Облік суб’єкта 

господарювання, що 

перебуває у сфері 

регулювання, в т.ч. 

внесення відомостей 

(змін до них) до 

електронних баз даних, 

контролю, допоміжних 

реєстраційних 

журналів 

0,2 63,1 31,2 498 196084,5 

2. Підготовка звітності 

за результатами 

регулювання 

0,4 63,1 31,2 498 392169,0 

3.Інші, в т.ч. 

отримання від 

суб’єктів 

господарювання 

клопотань, платіжних 

доручень, їх розгляд; 

зарахування коштів; 

виставлення 

повідомлень на сплату 

зборів; ведення 

листування із 

суб’єктами 

господарювання 

1,1 63,1 31,2 498 1078464,8 

Разом за рік Х Х Х Х 1666718,3 

Разом за 5 років Х Х Х Х 8333591,5 

* посадовий оклад спеціаліста державного органу, відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України від 13.01.2021 №15 «Про внесення змін до постанови Кабінету 



Міністрів України від 18 січня 2017 року №15 («Питання оплати праці працівників 

державних органів»)» дорівнює 10600,0 грн./21 робочий день/8 годин = 63,1 грн/год.  

** аналіз загальної кількості сортів рослин, які подаються на сортовипробування, 

проходять кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Державному реєстрі 

сортів рослин, придатних для поширення в Україні (Реєстр сортів), і Державному 

реєстрі майнових прав інтелектуальної власності на сорти рослин (Реєстр патентів) за 

останні три роки показав: 

- на даний час кількість суб’єктів господарювання, які приймають участь у реалізації 

проекту даного нормативно-правового акта становить 498;  

- кількість сортів рослин, які подаються на сортовипробування, проходять 

кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів і Реєстрі патентів 

– 15545. 

         Тому, в цілому на одного суб’єкта господарювання щорічно припадає 15545 : 498 

= 31,2 процедури (дій по сортам). 

 

 

 

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ  

на адміністрування регулювання для суб’єктів великого і середнього 

підприємництва 

Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування регулювання - 

бюджетна установа Мінагрополітики:  

(альтернатива ІІ) 

Процедура 

регулювання суб’єктів 

великого і середнього 

підприємництва 

(розрахунок на одного 

типового суб’єкта 

господарювання) 

Планові 

витрати 

часу на  

процед

уру 

Вартість 

часу 

співробітн

ика органу 

державної 

влади 

відповідної 

категорії 

(заробітна 

плата), 

грн./год. * 

Оцінка 

кількості 

процедур 

за рік, що 

припадаю

ть на 

одного 

суб’єкта, 

пр./рік ** 

Оцінка 

кількості  

суб’єктів, що 

підпадають 

під дію 

процедури 

регулювання 

Витрати на 

адміністру-

вання 

регулювання 

(за рік), грн. 

1. Облік суб’єкта 

господарювання, що 

перебуває у сфері 

регулювання,           в 

т.ч. внесення 

відомостей (змін до 

них) до електронних 

баз даних, контролю, 

допоміжних 

реєстраційних 

журналів 

0,3 63,1 31,2 498 294126,8 

2. Підготовка звітності 

за результатами 
0,6 63,1 31,2 498 588253,5 



регулювання 

3.Інші, в т.ч. 

отримання від 

суб’єктів 

господарювання 

клопотань, платіжних 

доручень, їх розгляд; 

зарахування коштів; 

виставлення 

повідомлень на сплату 

зборів; ведення 

листування із 

суб’єктами 

господарювання 

1,1 63,1 31,2 498 1078464,8 

Разом за рік Х Х Х Х 1960845,1 

Разом за 5 років Х Х Х Х 9804225,5 

* посадовий оклад спеціаліста державного органу, відповідно до постанови Кабінету 

Міністрів України від 13.01.2021  №15 «Про внесення змін до постанови Кабінету 

Міністрів України від 18 січня 2017 року №15 («Питання оплати праці працівників 

державних органів»)» дорівнює 10600,0 грн./21 робочий день/8 годин = 63,1 грн/год.  

** аналіз загальної кількості сортів рослин, які подаються на сортовипробування, 

проходять кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Державному реєстрі 

сортів рослин, придатних для поширення в Україні (Реєстр сортів), і Державному 

реєстрі майнових прав інтелектуальної власності на сорти рослин (Реєстр патентів) за 

останні три роки показав: 

- на даний час кількість суб’єктів господарювання, які приймають участь у 

реалізації проекту даного нормативно-правового акта становить 498;  

- кількість сортів рослин, які подаються на сортовипробування, проходять 

кваліфікаційну експертизу ВОС і ПСП та знаходяться в Реєстрі сортів і Реєстрі патентів 

– 15545. 

Тому, в цілому на одного суб’єкта господарювання щорічно припадає 15545 : 498 = 31,2 

процедури (дій по сортам 

 

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта 

Запланований строк дії регуляторного акту – необмежений, оскільки потреба в 

правовому врегулюванні питань, які висвітлені в проекті постанови, є постійним. 

Зміна строку дії регуляторного акта можлива в разі змін, внесених до 

законодавчих актів, що регулюють зазначене питання, чи законодавчих актів України 

вищої юридичної сили, на виконання яких розроблений цей проект постанови. 

 

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта 

 

Дія регуляторного акта поширюється на суб’єктів господарювання та фізичних осіб, 

розрахункова їх кількість в середньому складає 498.  

Показниками результативності акта є: 

1) кількість суб’єктів господарювання та фізичних осіб, на яких поширюватиметься 

дія акта; 



2) кількість сортів рослин, які знаходяться в Реєстрі заявок; 

3) кількість сортів рослин, які знаходяться в Реєстрі сортів рослин України; 

4) кількість сортів рослин, які знаходяться в Реєстрі патентів; 

5) кількість виданих свідоцтв про авторство на сорти рослин; 

6) кількість виданих  патентів на сорти рослин; 

7) кількість виданих свідоцтв про державну реєстрацію майнового права 

інтелектуальної власності на поширення; 

8) показник витрат часу, досягнутий суб’єктами господарювання та фізичними 

особами при виконанні вимог регуляторного акта, – зменшиться; 

9) рівень поінформованості суб’єктів господарювання та фізичних осіб стосовно 

основних положень регуляторного акта – високий. 

 

Проект постанови розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства аграрної 

політики та продовольства України в розділі «Регуляторна політика» (див. 

http://minagro.gov.ua/uk/regulatory?tid_hierachy=342 ) 

 

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження 

результативності дії регуляторного акта 
 

           Строк проведення базового відстеження результативності дії регуляторного акта – 

через 1 рік після прийняття. 

Строк проведення повторного відстеження результативності дії регуляторного 

акта – через 2 роки з дня набрання ним чинності. 

Періодичні відстеження планується здійснювати один раз у кожні три роки, 

починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього 

акта. 

Відстеження результативності акта буде здійснюватися Міністерством аграрної 

політики та продовольства України статистичним методом – шляхом аналізу динаміки 

показників, вказаних в розділі VIII. 

 

 

 

Перший заступник Міністра  

аграрної політики та                                                                                Тарас Висоцький 

продовольства України 

http://minagro.gov.ua/uk/regulatory?tid_hierachy=342


















































































































































 


